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Toimintasuunnitelma 2008
Tuottajayhdistyksien toiminnan tukeminen ja kehittäminen on noussut tärkeimmäksi elementiksi suunniteltaessa liiton toimintaa lähitulevaisuudessa. Maaseudun ja aluehallinnon kehittyessä ja voimakkaasti muuttuessa on liiton seurattava tilannetta sekä reagoitava muuttuvaan ympäristöön. Maaseutunuorten innostamista ja vilkasta osallistumista yhdistysten toimintaan tuetaan. 
Maatalouspolitiikan keskeisiä elementtejä on 141-ratkaisun soveltaminen käytäntöön ja sen yhteensovittaminen pohjoiseen tukeen. Liitto seuraa EU:n maatalouspolitiikan ”terveystarkastusta” sekä vuoden 2013 jälkeisen maatalouspolitiikan valmistelua. Jatkuva muutos tuo esille viljelijöiden ja muiden maaseutuyrittäjien jaksamisen monin eri tavoin. 

Suomen EU-liittymissopimus jakoi maan useaan tukialueeseen. Pelättävissä on tukialueiden näkökulmien korostuminen ja sitä kautta järjestökentän hajaantuminen. Pirkanmaa tulee olemaan linkki eri tukialueiden välillä ja maltillinen sekä vastuullinen toimia, joka tuntee vastuunsa niin tilojen kuin tukialueidenkin tasapuolisesta kohtelusta. Yhteisen näkemyksen muodostaminen eri tukialueiden välillä ei ole helppoa, mutta välttämätöntä.

MTK-Pirkanmaa viljelijöiden maakunnallisena etujärjestönä pyrkii turvaamaan viljelijöiden kannattavan yritystoiminnan edellytykset ja vaikuttamaan mm. seuraaviin 
asioihin:
JÄRJESTÖTOIMINTA 
Tuottajayhdistyksien ja maaseutunuorten toiminnan tukeminen 
Liitto kannustaa ja ohjaa tuottajayhdistyksiä aktiiviseen toimintaan. Vuoden 2008 keskeisiä tavoitteita ovat:

· yhden kokouksen mallin ja sääntöuudistuksen läpivieminen

· kevään aluekokousten järjestäminen tuottajayhdistysten johtokunnille (jatko syksylle)

· yhdistysten yhteisen toiminnan kehittäminen ja tukeminen

· teema- ja ajankohtaistilaisuuksien järjestäminen niin nuorille, kuin kaikille muillekin jäsenille

· alueellisten sadonkorjuujuhlien sabluunan rakentaminen.
Muutosjohtaminen ja muutokseen valmentaminen, koulutus 
Tavoitteena on lisätä jäsenistön yhteenkuuluvuuden tunnetta ja parantaa jäsenkunnan valmiuksia ottaa vastaan tulevaisuuden muutoksia ja sitä kautta mahdollisuutta oman yritystoimintansa kehittämiseen. Liiton alueella toteutetaan seuraavia asioita:

· liiton toimihenkilöt ja johtokunnan jäsenet osallistuvat tarvittaessa tuottajayhdistysten johtokuntien kokouksiin

· perinteinen Pyynikin kesäteatteri 23.7.2008 klo 18
· järjestetään tukikoulutuskierros sekä toteutetaan riittävä määrä alueellisia teematilaisuuksia, joiden aiheina ovat ajankohtaiset mielenkiintoiset asiat

· tutkitaan mahdollisuuksia miten viljelijät voisivat toteuttaa ympäristöä parantavia vapaaehtoistoimia. (vrt. V-S ja Sat ympäristöhanke)

· visiointipäivä yhdessä V-S ja Sat kanssa, mikäli heillä halukkuutta asiaan löytyy.
EDUNVALVONTA
Jäsenten edun ajaminen 
Yksittäisten jäsenten edunvalvontakysymyksiä hoidetaan aktiivisesti liittoon tulleiden yhteydenottojen perusteella. Alue- ja maataloushallinnon muutosten seuraaminen ja päätöksiin vaikuttaminen.

Vuonna 2008 on nähtävissä ainakin seuraavia asioita ja tarpeita: 

· uuden tukijärjestelmän koulutus

· luopuminen lisääntyy

· markkinahintavaihtelu lisääntyy 

Maaseutuyrittäjyyden edunvalvonnan konkretisoiminen
Maaseutuyrittäjyyden ”edunvalvontapaketin” rakentaminen on osoittautunut koko järjestölle haastavaksi. Konkreettisia toimia, joilla olisi jatkuvuutta ja vaikuttavuutta on vaikea löytää. Tavoitteena on järjestää toimialakohtaisia markkinapäiviä.

Maakunnallinen vaikuttaminen
· Yhteydenpitoa ja yhteistyötä jatketaan viranomaisten ja muiden sidosryhmien kanssa

· Markkinaedunvalvontaa kehitetään ja etsitään keinoja kustannusten nousun hidastamiselle ja tuottajahintojen nostamiseen
· Ollaan mukana ohjaamassa uuden ohjelmakauden hankkeita

Valtakunnallinen vaikuttaminen
· Toteutetaan pääosin Satakunnan ja Varsinais-Suomen liittojen kanssa yhteistyössä; haetaan myös ”välialueliittojen” yhteistä näkemystä
VIESTINTÄ JA TIEDOTUS

Liiton sisäistä ja ulkoista viestintää parannetaan laatimalla viestintäsuunnitelma. Liiton alueelle kootaan ja koulutetaan pääosin liiton johtokunnasta ja muista halukkaista koostuva viestijäverkosto. Kerätään jäsenkunnan sähköpostiosoitteet yhdessä tuottajayhdistyksien kanssa. Järjestetään viestintä- ja tiedotuskursseja jäsenille.

Saatetaan jäsenet, päättäjät ja ulkopuoliset sidosryhmät entistä tietoisemmaksi liiton toiminnasta. Järjestön ajankohtaiskatsaus pyritään saamaan säännönmukaisesti eri tilaisuuksiin.

· Huolehditaan uuden MTK-Reppu sivuston aktiivisesta päivittämisestä. Uusi sivusto on pääosin kaikkien internetkäyttäjien nähtävillä, mutta ”vain jäsenille” osuudesta huolehditaan myös 

· MTK-Viestin maaliskuussa ilmestyvään jäsennumeroon toimitetaan liiton omat sivut.

Verkoston kehittäminen ja ylläpito
Liiton toimi- ja luottamushenkilöt osallistuvat aktiivisesti sidosryhmien järjestämiin tilaisuuksiin. Liitto järjestää omille sidosryhmille tilaisuuksia. Yhteistyötä Satakunnan ja Varsinais-Suomen liittojen kanssa jatketaan.

Talous- ja hallinnolliset asiat

Keväällä 2007 strategiatyötä jatketaan ja seurataan asiakokonaisuuksien kehittymistä. Uuden taloushallinnan toimivuutta parannetaan edelleen.

Liiton keräämä jäsenmaksu tuottajayhdistyksiltä määräytyy maatilatalouden verotettavan tulon perusteella. Kentältä kerättävää jäsenmaksua korotetaan 4,35 %  kattamaan noussutta MTK:n jäsenmaksua ja liiton nousseita kuluja.
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