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 Toimintasuunnitelma 2012
Maailman laajuinen talouskriisi eri maiden velkaongelmineen on keskeisin talouspolitiikan muutostekijä. Keväällä 2010 käytyjen eduskuntavaalien pohjalta maahan saatiin politiikan pihtisynnytyksellä hallitus ja sille hallitusohjelma. Poliittisella päätöksenteolla on eniten vaikutusta MMM:n hallinnonalan tavoitteisiin ja annettuihin resursseihin sekä minkälaista maatalouspolitiikkaa toteutetaan EU:n alueella vuoden 2013 jälkeen. Talouskriisillä tulee olemaan merkittävä vaikutus molempiin. 

Tuottajahinnat eivät ole kehittyneet lähellekään samalla tavoin kuin maatalouden kustannukset ovat kasvaneet. Tilakoon kasvu ja maatalouden rakenteen muutos ei ole parantanut heikkoa kannattavuutta. Selvää on, se että mikäli tämä kehitys jatkuu tämän suuntaisena, se ei voi olla vaikuttamatta maataloustuotannon määrän. Erityisesti lihantuotanto on kokenut viime aikoina kovia. 
Ruuan hinta on noussut globaalisti mutta suomalaisen viljelijän tuotannon kannattavuudessa tämä ei ole näkynyt. Yhä useampi vaatii ruokaketjulta avoimuutta – halutaan tietää mistä johtuu suomalaisen ruuan kalleus. Viljelijän osuudesta se ei johdu. Ruoka ja erityisesti lähiruoka kiinnostaa ihmisiä. Kannustetaan jäsenkuntaa lisäämään lähiruokatuotantoa.
Kasvukausihanke tuo merkittävän resurssin lisätä viljelijöiden tietosuutta maatalouspolitiikan muutoksista, parantaa liiketoiminta ja markkinaosaamista sekä tuoda maataloutta esille eri tilanteissa. Hankkeella on oma rahoittajan hyväksymä hankesuunnitelma ja sitä toteutetaan. 

MTK-Pirkanmaa viljelijöiden maakunnallisena etujärjestönä pyrkii turvaamaan viljelijöiden kannattavan yritystoiminnan edellytykset ja vaikuttamaan mm. seuraaviin asioihin:

Järjestötoiminta ja jäsenpalvelut

Koko MTK-järjestön yksi avaintavoite on parantaa jäsenten palvelua ja edunvalvontaa kehittämällä järjestön toimintaa ja rakennetta. MTK:n rakennekehitystyö johtanee tiivistyvään yhteistyöhön eri osapuolten kesken. Tulevana toimintavuonna järjestetään liittokokous Savonlinnassa.
Yhdistysten ja nuorten toiminnan tukeminen

Tuottajayhdistyksien toiminnan tukeminen ja kehittäminen edelleen yhden kokouksen mallin pohjalta on tärkeä elementti suunniteltaessa liiton toimintaa. Pidetään huoli sitä, että yhden kokouksen mallin yhdistysten toiminta pysyy aktiivisena. Maaseutunuorten toimintaa uudistetaan yhdessä Kasvukausihankkeen kanssa. 

Liitto kannustaa ja ohjaa tuottajayhdistyksiä aktiiviseen toimintaan. Vuoden 2012 keskeisiä tavoitteita ovat:

· huolehditaan siitä, että yhdistykset toteuttavat riittävän määrän tilaisuuksia ja tapahtumia kevätkokouksen tilalle 

· teema- ja ajankohtaistilaisuuksien järjestäminen niin nuorille, kuin kaikille muillekin jäsenille

· perinteiset teatteritapahtumat järjestetään kesällä ja syksyllä
Tuottajayhdistyksien toiminnan painopisteet ovat:

· Kunnanvaltuustoihin vaikuttaminen olemalla aktiivinen ennen kunnallisvaaleja mm hajarakennusoikeuden turvaamisessa
· Kasvukausihankkeen hyödyntäminen ”tulitukena” mty:n toimintaan

· Jäsenrekisterin ajantasaisuus, erityisesti sähköpostien ja pinta-alojen osalta
Ajankohtainen tieto, tilaisuudet, koulutus ja asiantuntijapalvelut

Tavoitteena on lisätä jäsenistön yhteenkuuluvuuden tunnetta ja parantaa jäsenkunnan valmiuksia ottaa vastaan tulevaisuuden muutoksia ja sitä kautta mahdollisuutta oman yritystoimintansa kehittämiseen. Liiton alueella toteutetaan seuraavia asioita:

· liiton toimihenkilöt ja johtokunnan jäsenet osallistuvat tarvittaessa tuottajayhdistysten johtokuntien kokouksiin

    Edunvalvonta

MTK-järjestön yksi avaintavoite on myös vaikuttaa EU:n vuoden 2013 jälkeisen maatalouspolitiikan ja kansallisten tukijärjestelmien uudistusten valmisteluun ja maaseudun elinkeinojen toimintaedellytysten parantamiseen uudistuksissa. Avaintavoitteena on myös vahvistaa markkinavaikuttamista ja parantaa alkutuottajien asemaa markkinoilla. Edistämme vastuullista toimintatapaa maaseudulta markkinoille –arvoketjussa ja viestimme siitä aktiivisesti. 

    Jäsenten edunvalvonta

Yksittäisten jäsenten edunvalvontakysymyksiä hoidetaan aktiivisesti liittoon tulleiden yhteydenottojen perusteella. Vuonna 2012 on nähtävissä ainakin seuraavia asioita ja tarpeita: 

· markkinahintavaihtelu jatkuu, samoin kustannusten nousun odotetaan jatkuvan
·  luopuminen lisääntyy yhä nopeammin suurten ikäluokkien eläköityessä 

    Maakunnallinen edunvalvonta
· Maakuntakaavan päivitys käynnistyy tulevana vuotena. Liitto seuraa ja vaikuttaa tähän sekä muiden kaavojen valmisteluun. Tuottajayhdistyksien aktiivisuus on tärkeää.

· Yhteydenpitoa ja yhteistyötä jatketaan viranomaisten ja muiden sidosryhmien kanssa. Maatalouden koulutuksen ja neuvonnan saatavuus ja laatu ovat tärkeitä asioita. Lomituksen ”suuryksiköiden” toimivuutta tarkastellaan.

· Alue- ja kuntarakenneuudistuksen ja sen vaikutusta maaseutu- ja muuhun hallintoon  seurataan. 

· MTK-Pirkanmaa jatkaa yhteyden pitoa ELY-keskuksen keskeisiin tahoihin pyrkii saamaan sille riittävät toiminnalliset mahdollisuudet jäsenkunnalle tärkeissä osa-alueissa.
· Pyritään saamaan alueellisesti kattava ”suomalaisen ruuan – ehdokaslista” Pirkanmaan Osuuskaupan edustajiston vaaleissa.

    Valtakunnallinen edunvalvonta
· Toteutetaan pääosin Satakunnan ja Varsinais-Suomen liittojen kanssa yhteistyössä; haetaan myös ”välialueliittojen” yhteistä näkemystä. 

· Ollaan mukana kehittämässä MTK:n markkinaedunvalvontaa ja etsimässä keinoja kustannusten nousun hidastamiseksi sekä tuottajahintojen nostamiseksi

Tiedotus ja viestintä

Toimintakauden aikana pyrimme edelleen saamaan jäsenkuntaan mahdollisimman suuren määrän kontakteja hyödyntäen sähköpostia ja koko tuottajajärjestön tuottamia verkkopalveluita. Median yhteenotoissa hyödynnetään johtokuntaa ja muita viestintäkurssin käyneitä. Jatketaan jäsenkunnan sähköpostiosoitteiden keräämistä. 

Etäkokousjärjestelmää pyritään arkipäiväistämään järjestön työkaluna. Yhdistysten ja rivijäsenien kokoamista etäkokouksiin tai erilaisille etäluennoille edistetään

Saatetaan jäsenet, päättäjät ja ulkopuoliset sidosryhmät entistä tietoisemmaksi liiton toiminnasta. Pyritään olemaan mukana mahdollisimman näkyvästi myös muiden tahojen järjestämissä maakunnallisissa tapahtumissa. 

· Kaikki liiton tapahtumat ladataan www-sivuille. Myös yhdistysten toiminnasta tiedotetaan liiton sivuilla.  Sivusto on pääosin kaikkien internetkäyttäjien nähtävillä, mutta ”vain jäsenille” osuudesta huolehditaan myös 

· MTK-Viestin maaliskuussa ilmestyvään jäsennumeroon toimitetaan liiton omat sivut.

Hallinto ja talous

Satokausi katkaisee toimintavuoden selvästi enemmän kuin kalenterivuoden vaihtuminen tekee. Viljelijöiden toimintaympäristön muutokset ovat niin nopeita, että johtokunta pyrkii kertomaan liiton toiminnasta sääntömääräisissä kokouksissa jo toimintavuoden aikana.

MTK:n strategiatyötä jatketaan ja seurataan asiakokonaisuuksien kehittymistä. Uudehkoa taloushallintajärjestelmää hyödynnetään informoimalla johtokuntaa liiton taloustilanteesta säännöllisesti. 
Liiton keräämä jäsenmaksu tuottajayhdistyksiltä määräytyy maatilatalouden verotettavan tulon perusteella. Kentältä kerättävää jäsenmaksua korotetaan 2 % kattamaan noussutta MTK:n jäsenmaksua ja nousseita kustannuksia.
Kasvukausihanke
MTK-Pirkanmaa toteuttaa kolmivuotisen kehittämishankkeen yhdessä Pirkanmaan ELY-keskuksen ja Euroopan Maaseuturahaston kanssa. Maatilojen markkinaosaaminen, yhteistyö ja lähellä tuotetun ruuan saaminen kuluttajien ulottuville ovat Kasvukausi-hankkeen keskeisiä teemoja. 
Hanke seuraa EU:n vuoden 2013 jälkeisen maatalouspolitiikan valmistelua. Jatkuva muutos tuo esille viljelijöiden ja muiden maaseutuyrittäjien kehittymistarpeet ja paineet jaksamisen näkökulmasta monin eri tavoin.
HANKKEEN TAVOITTEET JA PAINOTUKSET 2012
1. Maatilojen ja maaseutuyritysten kannattavuuden ja kilpailukyvyn kehittäminen

a) Markkinaosaamisen ja markkinaseurannan sekä liiketoimintaosaamisen parantaminen
· Vilja-infot, verokoulutukset jne
· maitotilojen investointien jälkeinen verosuunnittelukoulutus

· muuttuvien EU-tukiehtojen vaikutuksista karjatiloille
b) Maatalouden imagon parantaminen ja lähiruokavolyymin selvittäminen
· Tuottajayhdistysten tukeminen imagon parantamistyössä. Kuluttaja tapahtumien järjestäminen yhdessä yhdistysten kanssa. 

· Lähiruokavolyymin selvitystutkimuksen tiedon soveltaminen
c) Viljelijöiden välisen yhteistyön edistäminen, tavoitteena parantaa markkinoillepääsyä
· Opintomatkojen järjestäminen ammattitapahtumiin, messuille ja maaseudun näyttelyihin

d) (Tuottaja- ja toimialaorganisaatioiden toiminnan synnyttäminen ja edistäminen)
2. Tulevaisuuden ennakointi ja siihen vaikuttaminen

a) Varautuminen uuden 2014 alkavan ohjelmakauden tuomiin muutoksiin ja niistä tiedottaminen
b) Toimialan ja sen yritysten jatkuvuuden turvaaminen levittämällä onnistuneita toimintamalleja sekä vertaistukea kehittämällä.
· Yritys – ja tilavierailut
· Brysselin matka syksyllä 2012
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